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ZITTINGSVERSLAG VAN DE GEMEENTERAAD 

IN ZITTING VAN : 26 JUNI 2017      

 Tegenwoordig de Dames en de Heren:       
 
J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, 
K. Drees, D. Verlaak, G. Haeldermans, R. Didden, Schepenen, 
G. Vermassen A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx,  
R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. Neyens, I. Franssen,  
D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en P. Jeurissen, Raadsleden 
en R. Corstjens, stadssecretaris. 
 
Verontschuldigd: G. Keuren. 
 
 

 
 

OOOPPPEEENNNBBBAAARRREEE   VVVEEERRRGGGAAADDDEEERRRIIINNNGGG   
 
Voorwerp:   1          Reg.nr: 205.3            

Mogelijkheid voor de bevolking om vragen over de agenda van de gemeenteraad te stellen aan de 
raadsleden. 

 
Zittingsverslag: 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00u. 
 
Dhr. Jacky Daniëls, aanwezig in het publiek, stelt een vraag bij voorwerp 15 (beleids- en 
beheersvisie bomen). Hij vindt het positief dat een visie werd opgesteld over het beheer van 
bomen op openbaar domein, maar hij vraagt ook om blijvende aandacht voor het onderhoud van 
de reeds aanwezige bomen op het openbaar domein. Hij ervaart dat inwoners vragen stellen over 
overhangende takken die de doorgang op openbaar domein bemoeilijken of over verkeersborden 
die door wildgroei van bomen niet meer te zien zijn. Recent werd hij bijvoorbeeld hierover 
benaderd door inwoners uit de Houwstraat. Dhr. Daniëls vraagt daarom dat snoeiwerken worden 
uitgevoerd.  
 
Raadslid J. Tollenaere verwelkomt het talrijk opgekomen publiek uit Opoeteren dat deze 
vergadering wil bijwonen. De hele “verhuis-operatie” van de gemeenteraad heeft volgens het 
raadslid welgeteld 4 bijkomende bezoekers uit Opoeteren voor de gemeenteraadsvergadering 
opgeleverd. Hij beklemtoont dat zijn fractie gekant blijft tegen de afbraak van de raadszaal in het 
Administratief Centrum Maaseik.  
De voorzitter antwoordt dat ook de Open VLD-fractie reeds op 3 april kennis had kunnen nemen 
van de verbouwing van de raadszaal. Dit is anders dan het raadslid laat uitschijnen als zou hij 
niets van deze verbouwing hebben geweten. 
 
Raadslid R. Opsteyn verontschuldigt raadslid G. Keuren, die niet op deze vergadering kan 
aanwezig zijn.  
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Voorwerp:   2          Reg.nr: 201.33           
Goedkeuring van het verslag van de gemeenteraad van 22 mei 2017. Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op artikel 33 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005: 
Artikel 33. De notulen van de vergadering van de gemeenteraad worden onder de 
verantwoordelijkheid van de gemeentesecretaris opgesteld overeenkomstig artikelen 180 en 181. 
 
Behalve in spoedeisende gevallen, worden de notulen van de vorige vergadering ten minste acht 
dagen voor de dag van de vergadering ter beschikking gesteld van de gemeenteraadsleden. Het 
huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen ter beschikking worden gesteld. 
Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de gemeenteraad 
worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. 
Als er geen opmerkingen worden gemaakt, worden de notulen als goedgekeurd beschouwd en 
worden ze door de voorzitter van de gemeenteraad en de gemeentesecretaris ondertekend. 
 
Gelet op artikel 58 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad van 30 november 2015: 
Artikel 58: De notulen van de vergadering van de gemeenteraad worden onder de 
verantwoordelijkheid van de stadssecretaris opgesteld overeenkomstig de bepalingen van het 
Gemeentedecreet. 
De notulen bevatten geen uitgebreid of woordelijk verslag van alle tussenkomsten. 
Het wezenlijk doel van de notulen als authentieke akten is het vastleggen van de door de 
gemeenteraad getroffen beslissingen. 
Slechts in uitzonderlijke gevallen zullen de opmerkingen, die tijdens de bespreking werden geuit,   
in   de   notulen   worden   weergegeven   (bijvoorbeeld   de   motivering   van   een stemhouding of 
indien de goedkeuring van een besluit afhankelijk gesteld wordt van voorwaarden of van een 
voorbehoud). 
 
Schriftelijke notuleringsverzoeken kunnen op uitdrukkelijke vraag van een raadslid overhandigd 
worden aan de stadssecretaris, die hiervan desgevallend melding maakt in de notulen als bijlage. 
 
Besluit:    Met 23 stemmen voor en 2 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) en 1 onthouding  
            (K. Vandewal)  
        
   
Artikel 1: 
De notulen van de gemeenteraad van 22 mei 2017 goed te keuren en de voorzitter en de 
secretaris te machtigen deze notulen namens ons te ondertekenen. 
 
Zittingsverslag: 
Raadsleden J. Cuppens en K. Vandewal onthouden zich bij de stemming, omdat zij tijdens die 
vergadering niet aanwezig waren.  
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Voorwerp:   3          Reg.nr: 475.1            
Jaarrekening 2016 - Stad Maaseik. Goedkeuring. Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn; 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de 
gemeenten, de provincies en OCMW ’s; 
 
Gelet op het ontwerp van de jaarrekening 2016; 
 
Gelet op de principiële goedkeuring door het CBS op 2 juni 2017; 
 
Besluit:    Met 15 stemmen voor, 6 stemmen tegen en 5 onthoudingen  
 de raadsleden van de Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en de raadsleden van Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
 en de raadsleden van de N-VA (F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, P. Jeurissen en  
           G. Geusen) 
    
 
Artikel 1: De jaarrekening 2016 goed te keuren; 
 
Artikel 2: Afschrift van deze beslissing en de jaarrekening 2016 over te maken aan de 
toezichthoudende overheid. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen D. Verlaak geeft toelichting. 
 
Raadslid G. Geusen dankt de financiële dienst voor de goede weergave van het budget. Hij 
informeert wat er beleidsmatig werd gedaan. Het raadslid ziet dat budgetten naar volgend jaar 
worden verschoven. Het raadslid ziet eveneens dat het budget voor de pensioenlasten van het 
Medisch Centrum Noord Oost Limburg (MCNOL) wijzigde. Daarover kreeg hij trouwens graag een 
totaal overzicht. Er wordt eveneens budget doorgeschoven voor projecten, zoals bijvoorbeeld de 
verbouwing van het gemeentehuis. Volgens het raadslid is er echter voor het overige niet veel 
gebeurd.   
 
Raadslid L. Pieters zegt dat hij reeds enkele jaren opmerkt dat uit de rekening telkens duidelijk 
blijkt dat het beleid niets realiseert. Diverse projecten worden niet uitgevoerd en een groot deel 
van het oorspronkelijk voorziene budget wordt niet besteed. Het raadslid herhaalt bijgevolg zijn 
standpunt dat de financiële situatie van Maaseik niet slecht is. Daarom stelt het raadslid aan de 
meerderheid voor om niet langer te beweren dat Maaseik geen investering kan doen omdat er 
geen financiële middelen zijn. Volgens het raadslid zijn er voldoende financiële middelen aanwezig 
om beleid te kunnen voeren. Dit gebeurt echter niet, volgens het raadslid. 
 
Raadslid J. Tollenaere verwijst naar de gemeenteraadscommissie die over de jaarrekening in het 



Zittingsverslag Gemeenteraad dd. 26-06-2017            Bladzijde  4  van  39                                   STAD MAASEIK 

stadhuis aan de Markt werd georganiseerd. Volgens het raadslid werd daarbij gebruik gemaakt 
van een wapperend projectiescherm en was er weinig licht en veel warmte in de zaal. In de 
jaarrekening ontdekt het raadslid een aantal verrassingen. Soms zijn er grote overschotten, 
bijvoorbeeld  bij de items ‘jeugdwerking’ en ‘buitenschoolse kinderopvang’. Voor ongeveer €45.000 
werden activiteiten niet opgestart. Een groot deel van het budget werd niet gebruikt. Vele 
activiteiten zijn dus blijkbaar niet gestart of hebben niet plaatsgevonden voor de jeugdwerking. 
Verder werd €31.000 niet gebruikt voor groenbeheer. Snoeiwerken zouden niet plaatsgevonden  
hebben. Bij het item ‘lokale economie’ is een overschot voor ruim €100.000. 
Dit budget wordt doorgeschoven, wat betekent dat initiatieven worden doorgeschoven terwijl we 
weten dat er problemen in de binnenstad zijn op vlak van handel. Kansen blijven dus onbenut. Het 
raadslid informeert waarom deze budgetten niet worden gebruikt. 
Algemeen is het resultaat van de rekening goed. Toch krijgt de raad, wanneer er over de rekening 
gepraat wordt, van de meerderheid steeds uiteenlopende antwoorden. De ene keer wordt gezegd 
dat het goed is, de andere keer wordt gezegd dat er financiële middelen moeten worden 
gereserveerd en nog een andere keer wordt gezegd dat de financiële toestand slecht is.  
Bijvoorbeeld in het dossier over het crossterrein wordt gezegd dat moet worden onderzocht of er 
voldoende geld is. Het raadslid verwijst naar nog een aantal andere dossiers, o.a. pensioenen, 
dossier Teugels, het OCMW waarvoor de dotaties problematisch zouden kunnen zijn, enz. 
Het raadslid ziet ook dat de meerderheid financiële middelen wil opsparen, iets wat de 
meerderheid siert volgens het raadslid. Graag kreeg hij duidelijke antwoorden op zijn vragen. 
 
Schepen D. Verlaak antwoordt over de pensioenlasten bij MCNOL aan raadslid G. Geusen dat hij 
zich best richt tot de vereffenaars van MCNOL. Wat betreft de pensioenlasten van de stad merkt 
de schepen op dat een studie hierover werd gevraagd aan Ethias, die op korte termijn aan het 
stadsbestuur zal worden voorgelegd. Het doorschuiven van budgetten naar 2017 is een manier 
van werken uit de BBC, zo stelt de schepen, waar dossiers werden opgestart in 2015-2016. Die 
projecten worden telkens doorgeschoven, wanneer ze niet helemaal werden afgerond en dit om 
de meest uiteenlopende redenen. Zeer vaak ligt de oorzaak daarvoor in de samenwerking met 
hogere overheden rond het doorvoeren van onteigeningen, enz.  
Op de opmerking van raadslid L. Pieters antwoordt de schepen dat er niet steeds gezegd moet 
worden dat er geld is in de stadskas. Nu is er een overschot,  maar diensten proberen altijd zo 
goed mogelijk in te schatten wat er nodig is. 
Voor de pensioenlast bij MCNOL is er nu ongeveer 3 miljoen euro reserve voorzien. In totaal zal er 
wellicht 45 miljoen euro nodig zijn, wat toch een gigantische som is. Ook in de procedure 
‘Teugels’, waar we op korte termijn een uitspraak van de rechtbank verwachten, zouden er vele 
miljoenen euro’s nodig kunnen zijn. Het gaat hier om een procedure die reeds vele jaren lang 
aansleept, waar de meeste raadsleden zelfs geen weet van hebben en waar een aantal 
raadsleden - toen het dossier werd gestart - zelfs nog niet geboren waren. 
 
Op de opmerking van raadslid J. Tollenaere antwoordt de schepen het raadslid spreekt over 
€175.000 op een totaal budget van 26,5 miljoen euro. 
 
Schepen K. Drees geeft uitleg over de opmerking bij ‘jeugd’. Aan de organisatie van de ‘Doepas’ 
werd inderdaad minder geld besteed, omdat er minder inschrijvingen waren. Maar de jeugddienst 
investeerde meer in eigen activiteiten. Bij eigen activiteiten liggen de onkosten lager. Onder het 
item ‘lokale economie’ was geld voorzien voor een verhuispremie. Dat bleek een druppel op een 
hete plaat en onrealistisch te zijn. Daarom zijn die middelen niet benut. 
                    
 
Voorwerp:   4          Reg.nr: 475.1            

Jaarrekening 2016 OCMW Maaseik. Kennisname. 
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De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de jaarrekening 2016 van het OCMW Maaseik zoals vastgesteld door de raad van het 
OCMW tijdens de zitting op 23 mei 2017;  
 
Overwegende dat deze rekening werd bezorgd aan het stadsbestuur met de vraag om ze voor 
kennisname aan de gemeenteraadsleden voor te leggen; 
  
Overwegende dat de door de raad voor maatschappelijk welzijn vastgestelde jaarrekening wordt 
overgemaakt ter goedkeuring aan de provinciegouverneur en bezorgd wordt aan de 
gemeenteraad, die binnen vijftig dagen na ontvangst opmerkingen ter kennis kan brengen van de 
provinciegouverneur; 
 
Besluit:   De raad neemt kennis. 
 
Artikel 1: Kennis te nemen van de jaarrekening 2016 van het OCMW Maaseik. 
 
Zittingsverslag: 
OCMW-voorzitter M. Raets geeft toelichting. 
 
Raadslid J. Tollenaere wijst erop dat de dotatie aan het OCMW verminderde. De taken moeten 
uitgevoerd worden, rekening houdend met die besparingen. Toch moet gezorgd worden dat alles 
goed gemanaged wordt. Het raadslid verwijst naar een onderwerp dat tijdens de vergadering van 
de OCMW-raad werd besproken, namelijk dat er zelfs pillen door verzorgenden zouden bedeeld 
worden en niet meer door verplegend personeel. Dat zijn volgens het raadslid toch signalen dat er 
verstrekkende maatregelen worden genomen om toch maar te besparen. De verzorging staat 
onder druk en het is moeilijk om vacatures in te vullen. Er zijn vele zieken, zo stelt het raadslid, en 
er zijn signalen om ongerust over te zijn. Het OCMW heeft een budget van ongeveer 12 miljoen 
euro, zo stelt het raadslid. Dan moet er zelfs een bestelbon van ongeveer €4.000 voor een 
kunstwerk geannuleerd worden, zo heeft het raadslid gehoord. Hij vindt dit zeer erg. 
 
Raadslid G. Geusen vraagt of bij de kostenplaatsen in de jaarrekening ook de naam van die dienst 
kan vermeld worden. 
De OCMW-voorzitter antwoordt dat dit zal worden meegenomen. 
 
De OCMW-voorzitter reageert op de opmerking van raadslid J. Tollenaere over het annuleren van 
een bestelbon. Dit werd grondig besproken tijdens de vergadering van de OCMW-raad. Bij de 
verzorging, zegt de OCMW-voorzitter, wordt er steeds voorrang gegeven aan bedeling door 
verplegend personeel. Dit is zeker niet onderhevig aan besparingen. Medicatie wordt altijd onder 
toezicht van een verpleegkundige bedeeld. 
Wat betreft ziekte bij personeel: er wordt daaraan grote aandacht besteed door o.a. het voeren 
van verzuimgesprekken, die hun nut reeds hebben bewezen. 
 
           
 
Voorwerp:   5          Reg.nr: 485.12           

Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland. Toelage voor het jaar 2017.  Goedkeuring. 
 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 



Zittingsverslag Gemeenteraad dd. 26-06-2017            Bladzijde  6  van  39                                   STAD MAASEIK 

gemeentedecreet; 
 
Gelet op het schriftelijk verzoek van de vzw Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland om voor het 
jaar 2017 opnieuw een toelage te mogen bekomen als tussenkomst in de werkingskosten van de 
vereniging;  
 
Gelet op gemeenteraadsbesluit van 29 november 1999, aangepast op 30 juni 2003, waarbij het 
reglement werd vastgesteld dat de betoelaging regelt voor de verenigingen met een erkende 
levensbeschouwing; 
  
Overwegende dat uit de neergelegde balans en resultatenrekening 2016 blijkt dat de vzw 
Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland voldoet aan alle in het reglement tot betoelaging vereiste 
voorwaarden;  
 
Gelet op het voorstel om voor het jaar 2017 een toelage van € 0,4081 per inwoner ter beschikking 
te stellen mits goedkeuring door de Gemeenteraad;  
 
Gelet op het aantal inwoners op 01.01.2017, zijnde 25.187;  
 
Overwegende dat bijgevolg een toelage van € 0.4081 x 25.187 inwoners = 10.278,82 euro 
toegekend kan worden; 
 
Overwegende dat in het budget 2017 onder budgetsleutel een bedrag van 10.400,00 euro voor de 
uitgave werd voorzien;  
 
Gelet op het visum van de financieel beheerder; 
 
Besluit:    Met 24 stemmen voor en 2 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
    
 
Artikel 1:  
 
De toelage aan de vzw Vrijzinnig Ontmoetingscentrum Maasland ten bedrage van 10.278,82 euro 
goed te keuren.  
 
Artikel 2:  
 
Afschrift van dit besluit over te maken aan dienst financiën. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen D. Verlaak geeft toelichting. 
 
 
 
Voorwerp:   6          Reg.nr: 185.31           

Aanvulling bij kerkenbeleidsplan Maaseik. Goedkeuring. Besluit. 
 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de goedkeuring van de afsprakennota tussen het centraal kerkbestuur en het 
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schepencollege door de gemeenteraad in zitting van 27/01/2014; 
 
Gelet op het feit dat in het kerkenbeleidsplan rekening wordt gehouden met de noodwendigheden 
die de pastoraal verantwoordelijken neerschreven in het pastoraal plan; 
 
Gelet op het feit dat er rekening wordt gehouden met de voorschriften van de 
bisschoppenconferentie omtrent het gebruik, de nevenbestemming en de herbestemming van 
kerken;  
 
Gelet op de goedkeuring van het kerkenbeleidsplan op de gemeenteraad van 23/01/2017; 
 
Overwegende dat ingevolge het wijzigingsdecreet van Erfgoed, in voege sinds 1 januari 2017, een 
kerkenbeleidsplan enkele gegevens moet bevatten die onvoldoende of niet in het voorgelegde 
kerkenbeleidsplan opgenomen waren; 
 
Overwegende dat om deze reden een aanvulling op het kerkbeleidsplan is opgemaakt; 
 
Gelet op de goedkeuring door de bisschop; 
 
Besluit:    Met 20 stemmen voor en 6 stemmen tegen 
 de raadsleden van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
 en van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
    
 
Artikel 1: het voorstel van de aanvulling op het kerkenbeleidsplan goed te keuren; 
 
Zittingsverslag: 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 
 
Raadslid J. Tollenaere vindt het jammer dat de kans niet benut is om dit vanuit de overheid aan te 
vullen.  
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat niet alle kippen even snel een ei kunnen leggen. Hij 
verwijst naar de kerk in Aldeneik, waar al veel culturele activiteiten worden georganiseerd. Ook 
voor Voorshoven en Dorne - en wellicht ook voor Waterloos – wordt er over andere plannen 
gesproken. 
 
Raadslid J. Tollenaere reageert dat dit best in een document aan de orde zou gebracht worden. 
Als overheid onderhouden wij de kerk. Zijn opmerking houdt trouwens geen verband met een 
geloofsovertuiging. Maar het raadslid vindt dat er weinig keuzes gemaakt worden. 
 
Raadslid L. Pieters wacht erop tot er nog slechts één kerkfabriek is. 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat het Centraal Kerkbestuur nu reeds een coördinerende 
rol heeft. Voor het overige heeft het stadsbestuur geen invloed op dit dossier. 
 
Voorwerp:   7          Reg.nr: 473.21           

Overheidsopdracht bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking voor het aanstellen 
van een vastgoedexpert tbv het kernwinkelgebied. Vaststelling opdrachtsvoorwaarden, gunningswijze 
en leverancierslijst. Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
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Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 
en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1° a 
(limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “het aanstellen van een vastgoedexpert tbv het 
kernwinkelgebied Maaseik” een bestek met nr. 2017/036 werd opgesteld door de Aankoopdienst; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 33.057,85 excl. btw of € 40.000,00 
incl. 21% btw; 
Overwegende dat de opdracht zal worden afgesloten voor een duur van 12 maanden en met 1 jaar 
verlengd kan worden ; 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de onderhandelingsprocedure 
zonder bekendmaking; 
 
Gelet op het besluit van het schepencollege van 2 juni 2017; 
 
Overwegende dat het bedrag van € 20.000,00 voor 12 maanden  voorzien is in  de budgetcode 
2017/6169900/04/0500-acquisitie nieuwe winkels, horeca via externe makelaar . 
Ontbrekende ketenwinkels - speciaalzaken - gewenste branches - Streetwise . 
Er wordt 1 jaar ingezet op actieve acquisitie.  
Daarna wordt het dossier geëvalueerd op deugdelijkheid en zelfbedruipendheid. 
Daarna kan de opdracht verlengd worden. Deze kredieten worden voorzien in het budget van 2018; 
 
 
 
Besluit:    Met 15 stemmen voor, 6 stemmen tegen en 5 onthoudingen  
 de raadsleden van de Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en de raadsleden van Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
 en van de N-VA de raadsleden (G. Geusen, F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings en  
           P. Jeurissen)  
 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/036 en de raming voor de opdracht “het 
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aanstellen van een vastgoedexpert tbv het kernwinkelgebied Maaseik”, opgesteld door de 
Aankoopdienst. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 
opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt 
€ 33.057,85 excl. btw of € 40.000,00 incl. 21% btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
 
Artikel 3. 
 
Volgende firma’s worden uitgenodigd om deel te nemen aan de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking: 
- Quares NV, Schaliënhoevedreef 20J te 2800 Mechelen; 
- Value Partners  NV, Uitbreidingstraat 84 te 2600 Berchem(Antw); 
- Mondea BVBA, Kunstlaan 1-2/16 te 1210 Sint-Joost-Ten-Node. 
 
Artikel 4. 
 
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in  de budgetcode 2017/6169900/04/0500 en 
2018/6169900/04/0500 
 
 
Artikel 5. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen K. Drees geeft toelichting. 
 
Raadslid L. Pieters informeert wie deze aanstelling gevraagd heeft. Men kan studies en rapporten 
blijven maken, maar die verdwijnen dan in een of andere kast. Bovendien merkt hij dat het nog niet 
functioneert in Maaseik. Hij herhaalt zijn waarschuwing aan het adres van schepen K. Drees dat 
men de poten onder z’n stoel zal afzagen. Het lijkt er op dat dit aan het gebeuren is. 
Het raadslid vraagt zich trouwens af wat die expert uiteindelijk zal moeten doen. Om vast te stellen 
dat er in Maaseik niemand rondloopt, zo vraagt het raadslid. Hij verwijst naar het tijdschrift ‘Jet’ 
waar 44 gemeenten reclame voerden voor hun toeristisch aanbod in de zomer. Maaseik ontbrak in 
die rij en dat vindt het raadslid het zoveelste teken aan de wand of – zo vraagt het raadslid – heeft 
Maaseik geen financiële tussenkomst willen doen. Het raadslid vindt dat kleine maatregelen 
mensen naar Maaseik moeten lokken. Het raadslid verwijst ook naar de ondergrondse 
parkeergarage. Aan de ingang staat dat deze volzet is, terwijl dit helemaal niet zo is. Het raadslid 
verwijst naar de voorbije Avondjaarmarkt in Maaseik, waarop niemand aanwezig was. Het raadslid 
vraagt wat het beleid daarmee wil bereiken. 
 
Raadslid P. Jeurissen treedt raadslid L. Pieters bij. Reeds op 20 juni verscheen er een artikel in de 
krant dat de vastgoedexpert er zou komen, als deel van het 24-puntenprogramma uit 2014. En ook 
het Centrummanagement werd in 2015 goedgekeurd. Het kostte allemaal veel geld maar tot nu 
toe is er geen resultaat. Men heeft jarenlang niet geluisterd, zo stelt het raadslid, en men heeft aan 
struisvogelpolitiek gedaan. Nu kan gevraagd worden of het 24-puntenprogramma nog wel actueel 
is. Het raadslid vindt dit allemaal verloren moeite en het kost veel geld. Men moet vooral luisteren 
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naar alle ondernemers, zo stelt het raadslid. Volgens haar moet men beginnen met een 
verkeersbeleid op de markt. Er is chaos en er worden veel boetes uitgeschreven. Zij verwijst naar 
het woonzorgcentrum, de ziekenhuissite, het belastingkantoor, de verloedering van het 
straatbeeld, de  vzw In Maaseik die volgens het raadslid niet functioneert, enz. Het lukt allemaal 
niet. INMaaseik, dat is volgens haar een evenementenbureau met allemaal goede bedoelingen 
maar het zou iets anders moeten zijn dan een evenementenbureau. De werking ervan kost heel 
veel geld. In 2016 meer dan €43.000 aan belastinggeld enkel voor de manager en nu zou het 
geheel nog 2 keer €40.000 gaan kosten.  In Maaseik is ondernemen duur. Er zijn de hoge 
huurlasten en het hoge kadastraal inkomen. Er is de parkeerbelasting en de belasting voor inname 
openbaar domein. Het raadslid heeft berekend dat de eerste €10 omzet per dag bij een 
ondernemer dient voor de betaling van de lasten, opgelegd door de stad Maaseik. 
 
Het raadslid verwijst naar andere steden waar men een platform heeft opgestart om handelaren te 
helpen. Ze verwijst naar de Philips-site in Eindhoven waar kleine zaken zijn opgestart. Ze verwijst 
ook naar een mogelijke commissie met ondernemers waar een debat tot stand kan komen. Het 
raadslid stelt voor om niet te groot te denken, het kan anders. 
 
Raadslid J. Tollenaere sluit aan bij hetgeen raadslid P. Jeurissen opmerkt. Hij vraagt of een 
externe vastgoedexpert noodzakelijk is. We hebben zelf ook know how in huis: administratie, 
handelaars, politici, enz. Dit is volgens het raadslid de zoveelste expert. 
Mensen die een leegstaand pand hebben, hebben zelf al het mogelijke gedaan om leegstand 
tegen te gaan. We moeten keuzes maken. Het raadslid ziet dat ook in de jaarrekening van de stad 
Maaseik, waar €100.000 niet gebruikt is. 
Allerlei initiatieven zijn niet doorgevoerd. Een belangrijke vraag is niet beantwoord: waar willen we 
nog winkels? Die keuze moet het beleid maken en die wordt niet gemaakt. Het beleid speelt dat 
door naar de VZW. Het raadslid vindt dat Maaseik, als lokale overheid, wel die keuze kan maken. 
Het zou goed zijn dat iedere partij aangeeft hoe die invulling kan gebeuren. Kiezen voor de 
ontwikkeling van de ene straat en dan tegen de andere straat moeten zeggen, dat er geen geld 
meer voor hen is blijft natuurlijk niet eenvoudig. Maar het raadslid vindt dat die keuze moet 
gemaakt worden.  
Er zou ook een actie rond het kadastraal inkomen kunnen opgestart worden. In Maaseik is dat 
zeer hoog, maar de eigenaars van winkelpanden hebben hun huurprijzen al vaak gehalveerd. Het 
raadslid verwijst naar de Hubo die langs de Maastrichtersteenweg zal worden gebouwd en naar de 
binnenspeeltuin op Kloosterbempden. Er zou moeten onderzocht worden wat INMaaseik daarover 
zegt, wat Unizo daarover zegt, enz. Het raadslid zag graag de adviezen daarover in het dossier. 
Hij vindt het jammer dat hierover al gecommuniceerd is alvorens het beslist is. 
 
Raadslid K. Drees antwoordt dat het stadsbestuur een vastgoedexpert wenst. De leegstand 
bedraagt opnieuw 20% en we kunnen die acquisitie zelf niet doen. 
 
Wat betreft het tijdschrift ‘Jet’ antwoordt de schepen dat toerisme Maaseik de publicaties van 
Toerisme Limburg volgt. Er zijn vele formules waarop Maaseik is ingeschreven. We kunnen niet op 
alles inschrijven, dat kost heel veel geld. Op Jet hebben we niet ingeschreven, maar wel op het 
pakket van toerisme Limburg. 
Het 24-puntenplan hebben we twee maanden geleden geactualiseerd. Een aantal onrealistische 
zaken hebben we toen uit het plan geschrapt. De VZW In Maaseik bestaat uit vrijwilligers die zich 
inzetten. Het belastinggeld dat daar wordt besteed komt uiteindelijk terug bij de handelaars, omdat 
het wordt geïnvesteerd in Maaseik. 
 
Raadslid J. Tollenaere blijft bij zijn standpunt dat er nu al keuzes gemaakt moeten worden. 
De schepen moet nu opkomen voor zijn bevoegdheden en hij moet nu  keuzes maken voor de 
binnenstad. Bijvoorbeeld rond het parkeren op de markt kan hij  perfect een keuze maken. Indien 
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de burgemeester echter – zoals wordt verteld - opdracht zou geven om niet op te treden op de 
markt dan vindt het raadslid dat jammer. Men moet dan niet verwijzen naar de politie die daar niet 
zou optreden. 
 
Raadslid P. Jeurissen besluit dat het beter zou zijn om van de VZW een EVA te maken omdat het 
geheel zo politiek meer opengetrokken zou worden.                        
 
Voorwerp:   8          Reg.nr: 861.1            

Meubilair Administratief Centrum Maaseik. Bureau- en vergadertafels.  Goedkeuring lastvoorwaarden 
en gunningswijze. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 
43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 25; 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en 
latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels 
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Meubilair ACM Bureau- en vergadertafels” een 
bestek met nr. 2017/316517_1 werd opgesteld door Architectuurdepot; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 107.877,58 excl. btw of 
€ 130.531,87 incl. 21% btw; 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de open offerteaanvraag; 
 
Overwegende dat de beschikbare middelen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan 
voorzien zullen worden op de betreffende budgetsleutel; 
 
Gelet op het financieel advies van waarnemend Financieel Beheerder; 
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Besluit:    Met 15 stemmen voor en 11 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, G. Hellings, I. Franssen en F. Neyens) 
 en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
  
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/316517_1 en de raming voor de 
opdracht “Meubilair ACM Bureau- en vergadertafels”, opgesteld door Architectuurdepot. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 107.877,58 excl. 
btw of € 130.531,87 incl. 21% btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de open offerteaanvraag. 
 
Artikel 3. 
 
De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal niveau. 
 
Artikel 4. 
 
De uitgaven voor deze opdracht zullen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
worden op de betreffende budgetsleutel. 
 
Artikel 5. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
Zittingsverslag: 
De raad gaat ermee akkoord om de voorwerpen 8, 9, 10 en 11 samen te bespreken. 
 
Schepen G. Haeldermans geeft toelichting. 
 
Raadslid G. Geusen merkt op dat tijdens de raadszitting in februari de herinrichting en de 
financiële haalbaarheid ervan werden besproken. Er bleek toen een financieel tekort te zijn op de 
uitvoering van het plan. Er zou een budgetwijziging moeten volgen. Het raadslid vindt dit een 
eigenaardige manier van werken. Er is voor de uitvoering van het plan onvoldoende budget, zo 
stelt raadslid G. Geusen. Hij informeert naar het financieel advies van de waarnemend financieel 
beheerder. 
 
Raadslid J. Tollenaere vindt het positief dat er een modernere en andere manier van 
dienstverlening tot stand komt. Hij maakt zich echter zorgen dat het administratief centrum een 
mierennest zal worden, dat mensen zich niet goed gaan voelen bij dat nieuwe werken in kleine 
kotjes, dat mensen verplicht worden om thuis te werken, enz. Hij is bezorgd erover dat er te veel 
personeelsleden in één gebouw gestopt worden. Dat kost ook allemaal heel veel geld. Tijdens de 
huidige gemeenteraadszitting wordt apparatuur van het Autonome Gemeentebedrijf gebruikt. Het 
raadslid gaat bovendien er niet mee akkoord dat de raadszaal voor de invulling van de diensten 
gebruikt wordt. 
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Schepen D. Verlaak antwoordt dat het project evolueert zoals het was voorspeld. Het kan 
natuurlijk dat het in de loop van het traject verschillende bijsturingen nodig heeft. Er is geen enkele 
reden voor de bezorgdheid dat het een mierennest wordt. We zullen er altijd over waken dat de 
burger centraal staat. Die burger moet goed en vlot geholpen worden, want dat is de kern van de 
zaak. Thuis werken is bovendien de toekomst. We zullen allemaal veel meer van thuis uit 
initiatieven nemen voor ons werk. 
 
Raadslid J. Tollenaere antwoordt dat onze medewerkers toch graag moeten komen werken. 
Bovendien zal het geheel zonder budgetwijziging niet gerealiseerd kunnen worden. En dat kan – 
volgens het raadslid – een probleem worden. 
 
 
Voorwerp:   9          Reg.nr: 861.1            

Meubilair Administratief Centrum Maaseik. Vergader- en bezoekersstoelen.  Goedkeuring 
lastvoorwaarden en gunningswijze. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 
43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, 
§ 1, 1° a (limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en 
latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels 
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Meubilair ACM Vergader- en bezoekersstoelen” 
een bestek met nr. 2017/316517_3 werd opgesteld door Architectuurdepot; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 69.592,40 excl. btw of 
€ 84.206,80 incl. btw; 
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Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 
 
Overwegende dat de beschikbare middelen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan 
voorzien zullen worden op de betreffende budgetsleutel; 
 
Besluit:     Met 15 stemmen voor en 11 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, G. Hellings, I. Franssen en F. Neyens) 
 en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
  
 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/316517_3 en de raming voor de 
opdracht “Meubilair ACM Vergader- en bezoekersstoelen”, opgesteld door Architectuurdepot. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 69.592,40 excl. 
btw of € 84.206,80 incl. btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
 
Artikel 3. 
 
De uitgaven voor deze opdracht zullen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
worden op de betreffende budgetsleutel. 
 
Artikel 4. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
Voorwerp:  10          Reg.nr: 861.1            

Meubilair Administratief Centrum Maaseik.  Kantoorstoelen. Goedkeuring lastvoorwaarden en 
gunningswijze. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 
43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
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Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, 
§ 1, 1° a (limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en 
latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels 
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Meubilair ACM Kantoorstoelen” een bestek met 
nr. 2017/316517_2 werd opgesteld door Architectuurdepot; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 48.297,60 excl. btw of 
€ 58.440,10 incl. btw; 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 
 
Overwegende dat de beschikbare middelen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan 
voorzien zullen worden op de betreffende budgetsleutel; 
 
Besluit:    Met 15 stemmen voor en 11 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, G. Hellings, I. Franssen en F. Neyens) 
 en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
  
 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/316517_2 en de raming voor de 
opdracht “Meubilair ACM Kantoorstoelen”, opgesteld door de Dienst Werken. De lastvoorwaarden 
worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 48.297,60 excl. btw of 
€ 58.440,10 incl. btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
 
Artikel 3. 
 
De uitgaven voor deze opdracht zullen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
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worden op de betreffende budgetsleutel. 
 
Artikel 4. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
 
 
Voorwerp:  11          Reg.nr: 861.1            

Meubilair Administratief Centrum Maaseik. Opbergsystemen. Goedkeuring lastvoorwaarden en 
gunningswijze. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 
43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 
tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, 
§ 1, 1° a (limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en 
latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels 
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Meubilair ACM Opbergsystemen” een bestek met 
nr. 2017/316517_5 werd opgesteld door Architectuurdepot; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 41.664,94 excl. btw of 
€ 50.414,58 incl. 21% btw; 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de 
onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking; 
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Overwegende dat de beschikbare middelen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan 
voorzien zullen worden op de betreffende budgetsleutel; 
 
Besluit:    Met 15 stemmen voor en 11 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, G. Hellings, I. Franssen en F. Neyens) 
 en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
  
 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/316517_5 en de raming voor de 
opdracht “Meubilair ACM Opbergsystemen”, opgesteld door Architectuurdepot. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 41.664,94 excl. 
btw of € 50.414,58 incl. 21% btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
 
Artikel 3. 
 
De uitgaven voor deze opdracht zullen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
worden op de betreffende budgetsleutel. 
 
Artikel 4. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
 
Voorwerp:  12          Reg.nr: 283.13           

Overheidsopdracht bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking voor de levering van 
brandstoffen voor gebouwen en voertuigen 2017. Vaststelling opdrachtsvoorwaarden en 
gunningswijze. Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 57, § 3, 5°, 
waarbij wordt bepaald dat het college van burgemeester en schepenen bevoegd is voor de vaststelling van 
de wijze van gunning en de voorwaarden van overheidsopdrachten als het gaat om een opdracht van 
dagelijks bestuur; 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 25 februari 2013 houdende vaststelling van de opdrachten 
voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten van dagelijks bestuur; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 
en latere wijzigingen; 
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Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1° a 
(limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “levering brandstoffen  voor  gebouwen  en  voertuigen 
2017” een bestek met nr. 2017/042 werd opgesteld door Stad Maaseik; 
 
Gelet op het feit dat voor deze opdracht kan samengewerkt worden met OCMW en AGBI; 
 
Gelet op het feit dat de stad Maaseik optreedt als opdrachtcetnrale en het stadsbestuur wordt aangeduid 
om in naam en voor rekening van het OCMW en AGBI op te treden voor de toewijzing van de 
overheidsopdracht strekkende tot het aanduiden van een leverancier voor deze opdracht binnen de 
entiteiten van het OCMW en AGBI; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 61.983,47 excl. btw of € 75.000,00 
incl. btw; 
 
Gelet op de beslissing van het  College van Burgemeester en Schepenen van de Stad Maaseik  van 12 juni 
2017; 
 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de onderhandelingsprocedure 
zonder bekendmaking; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht voorzien is in de exploitatiebudgetten: 
 
Wagenpark Stad  
2017-2018/6160220/02/0119/90 - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Overige 
algemene diensten/Overig beleid AAS 
2017-2018/6160220/04/0200/ - Rollend materieel (voertuigen) - onderhoud & herstel + 
benodigdheden/Wegen 
2017-2018/6160220/04/0520/ - Rollend materieel (voertuigen) - onderhoud & herstel + 
benodigdheden/Toerisme- Onthaal en promotie 
2017-2018/6160220/04/0290/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Overige mobiliteit en 
verkeer 
2017-2018/6160220/04/0390/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Overige 
milieubescherming 
2017-2018/6160220/04/0680/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Groene ruimte 
2017-2018/6160220/03/0709/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Overige culturele 
instellingen 
2017-2018/6160220/04/0100/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Politieke organen 
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2017-2018/6160220/03/0480/ - Rollend materieel (voertuigen,..) - onderhoud & herstel/Bestuurlijke 
preventie (incl. GAS) 
 
Gebouw Academie voor Beeldende Kunst(Stad) 
2017-2018/6112000/03/0820/ - Stookolie - energie/Deeltijds kunstonderwijs 
Stookolie leslokalen Pelserstr. 
 
Gebouw OH Oase AGBI 
2017-2018/6112000/03/0701/30- Stookolie - energie/Ontmoetingshuis Oase Dorne 
 
 
Gebouwen LOI –OCMW 
2017-2018/6112000/03/0903- Stookolie - energie/lokaal opvanginitiatieven voor asielzoekers 
 
 
 
Besluit:    Het dossier wordt met éénparigheid goedgekeurd. 
 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/042 en de raming voor de opdracht 
“levering brandstoffen  voor  gebouwen  en  voertuigen 2017”, opgesteld door Stad Maaseik. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 61.983,47 excl. 
btw of € 75.000,00 incl. btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
 
Artikel 3. 
 
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in de exploitatiebudgetten van Stad, OCMW en AGBI. 
 
Artikel 4. 
 
Afschrift van dit besluit zal overgemaakt worden aan de Aankoopdienst. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen G. Haeldermans geeft toelichting. 
 
Raadslid J. Tollenaere vraagt waarom hier niet de procedure via een raamcontract gevolgd wordt. 
 
De schepen antwoordt dat er in Maaseik bedrijven zijn die aan deze voorwaarden kunnen voldoen 
en dat het prijsverschil miniem is. Er is wel een raamcontract voor de aankoop van gas. 
 
Voorwerp:  13          Reg.nr: 803              

Overheidsopdracht bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking voor de levering van 
een zoutstrooier voor sneeuw- en ijsvrij maken van wegen door de dienst werken. Vaststelling 
opdrachtsvoorwaarden en gunningswijze. Besluit. 
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De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, inzonderheid artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 
en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1° a 
(limiet van € 85.000,00 excl. btw niet overschreden); 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 5, § 2; 
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “zoutstrooier” een bestek met nr. 2017/043 werd opgesteld 
door de Aankoopdienst; 
 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 36.500,00 excl. btw of € 44.165,00 
incl. 21% btw; 
 
Gelet op de beslissing van het schepencollege van 12 juni 2017; 
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van de onderhandelingsprocedure 
zonder bekendmaking; 
 
Overwegende dat de beschikbare middelen via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
zullen worden op de betreffende budgetsleutel; 
 
Besluit:    Het dossier wordt met éénparigheid goedgekeurd. 
 
Artikel 1. 
 
Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2017/043 en de raming voor de opdracht 
“zoutstrooier”, opgesteld door de Aankoopdienst. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals 
voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten. De raming bedraagt € 36.500,00 excl. btw of € 44.165,00 incl. 21% btw. 
 
Artikel 2. 
 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking. 
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Artikel 3. 
 
De uitgave voor deze opdracht zal via budgetwijziging en aanpassing meerjarenplan voorzien 
worden op de desbetreffende budgetsleutel. 
 
Artikel 4. 
 
De beknopte omschrijving van dit besluit op te nemen in de overzichtslijst welke via het 
secretariaat overgemaakt wordt aan de Gouverneur van de Provincie Limburg. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen G. Haeldermans geeft toelichting. 
 
Raadslid G. Geusen zegt dat de voorwaarden zijn beschreven in het bestek, bijvoorbeeld de 
handelingen die de chauffeur van de vrachtwagen moet doen. Maar er zijn ook volautomatische 
systemen, wat volgens het raadslid ook een besparing is en een veiligheid voor de chauffeur. Het 
raadslid informeert of die systemen werden onderzocht. 
 
Schepen G. Haeldermans antwoordt dat dat inderdaad allemaal werd bekeken. De vrachtwagen 
wordt eveneens vervangen. De huidige zoutstrooier is zeer oud. De nieuwe vrachtwagen wordt 
uitgerust met een hydraulische strooier. De schepen ging enkele keren mee met  de strooidienst 
om te zien hoe alles functioneert en hij was onder de indruk van het vakmanschap van de mensen 
die strooien. Ze zijn altijd met twee voor de veiligheid en er wordt rekening gehouden met de 
breedte van het strooien. Alles is perfect geregeld om zo zuinig mogelijk te strooien. Maaseik heeft 
geen onderaannemers. Bovendien zijn er met de diensten van Administratie Wegen en Verkeer 
(AWV), die op gewestwegen strooien, heel goede afspraken over hoe en wanneer gestrooid wordt.        
 
Voorwerp:  14          Reg.nr: 871.46           

Gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan Elerweerd Advies. 
 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering houdende de voorlopige vaststelling van het 
ontwerp van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan ‘Maasvallei van Stokkem tot Heppeneert – 
Deelgebied 1. Projectgrindwinning Elerweerd’ in Dilsen-Stokkem en Maaseik van 31 maart 2017;  
 
Overwegende dat voormeld uitvoeringsplan onderworpen wordt aan een openbaar onderzoek van 
16 mei 2017 tot en met 14 juli 2017; 
 
Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen op 28 september 2015 een advies 
heeft uitgebracht in kader van de plenaire vergadering;  
 
Overwegende dat ten opzichte van het voorontwerp GRUP de omvorming van de ankerplaats 
“Maasvallei tussen Maaseik en Maasmechelen” tot erfgoedlandschap werd geschrapt en dat door 
deze schrapping de opmerking hierover in voormeld advies komt te vervallen;  
 
Overwegende dat aan de gemeenteraden van de gemeenten waarop het plan betrekking heeft 
een advies kunnen uitbrengen;  
 
Overwegende dat de projectgrindwinning gebeurt in uitvoering van het Grinddecreet.  Dat deze 
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gronden worden bestemd ter (toekomstige) realisatie van een maatschappelijk project van groot 
openbaar belang gesteund op een consensus binnen het grindwinningscomité.  Het ontwerpplan 
en de voorschriften gekoppeld aan de zone voor projectgrindwinning (artikel 1) geven uitvoering 
aan de realisatie van een project zoals steeds vooropgesteld en besproken;  
 
Overwegende dat voormeld uitvoeringsplan voor een beperkt deel op het Maaseiker grondgebied 
gesitueerd is.  
 

 
Figuur 1 GRUP Elerweerd grondgebied Maaseik (rode lijn) 
 
Overwegende dat het stedenbouwkundig voorschrift artikel 1 projectgrindwinnings-gebied met 
nabestemming natuur voor het gebied gelegen in Maaseik van toepassing is; 
 
Overwegende dat het projectgrindwinningsgebied gebied is bestemd voor projectgrindwinning 
volgens het Grinddecreet (artikel 1.1). “In functie van de realisatie van de projectgrindwinning en 
rekening houdend met de nabestemming zijn alle handelingen die nodig of nuttig zijn voor het 
winnen van grind toegelaten voor zover het tijdelijke infrastructuur betreft en voor zover ze 
kaderen binnen de projectgrindwinning 
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volgens het grinddecreet. Een eerste bewerking in functie van het scheiden met de zandfractie is 
mogelijk in functie van terugstorten ter plaatse. De gewonnen grindfractie wordt afgevoerd voor 
verdere bewerking in de daartoe aangeduide zone (artikel 4.3). De verwerking van delfstoffen is 
uitgesloten. 
De aanvraag van een stedenbouwkundige vergunning voor ontginning bevat de nodige informatie 
over de fasering en diepte van de ontginning, de 
eindafwerking met het oog op de realisatie van de nabestemming en de toepassing van de 
inrichtingsbepalingen” ; 
 
Overwegende dat verder volgende gebiedsspecifieke bepalingen van toepassing zijn met het oog 
op de realisatie van de bestemming en in functie van nabestemming (artikel 1.2): “De dekgronden 
die vrijkomen uit de maaiveld- en oeververlaging blijven binnen de kadastrale werkzone zowel 
tijdens als na de ontginningsfase. Het project wordt gefaseerd gerealiseerd. Voor elke fase worden 
maatregelen getroffen die de hinder naar de omgeving beperken (aanleg tijdelijke werkdijken en 
geluidwallen). Van zodra het mogelijk is en de grindwinning niet gehinderd wordt, zal gestart 
worden met de heraanvulling en herstructurering in functie van de realisatie van de 
nabestemming. Hierbij wordt een optimaal substraat als toplaag nagestreefd (vulzand, grind,  
dekgronden) met het oog op de ontwikkeling van waardevolle vegetaties. 
De afvoer van grind vanuit het projectgrindwinningsgebied gebeurt via een transportband en 
werfweg die de winterdijk ongelijkvloers kruist met het oog op beperking van de hinder voor 
fietsers en wandelaars.  
In de ontginningsfase moeten de nodige maatregelen genomen worden met het oog op het 
behoud van de huidige relictpopulaties als bron van zaden en vegetatief voorplantingsmateriaal.  
Tot met de realisatie van de bestemming gestart wordt en in zoverre verenigbaar met de realisatie 
van de projectgrindwinning, zijn per perceel alle handelingen toegelaten die nodig of nuttig zijn 
voor de landbouwbedrijfsvoering van landbouwbedrijven, met uitsluiting van de oprichting van 
gebouwen.”; 
 
Overwegende dat artikel 1.3 Grote eenheid natuur in ontwikkeling in overdruk over gebied voor 
projectgrindwinning vastlegt dat : “Het in overdruk aangeduide gebied is een grote eenheid natuur 
in ontwikkeling. Totdat de natuurfunctie effectief gerealiseerd is, zijn handelingen met het oog op 
de bestaande activiteiten toegelaten voor zover de natuurwaarden van het gebied in stand 
gehouden en ontwikkeld worden. De oprichting van constructies voor deze bestaande activiteiten 
is niet toegelaten, met uitzondering van de oprichting van schuilhokken voor dieren voor zover de 
omvang ervan in verhouding staat tot de begraasbare oppervlakte” 
 
Overwegende dat voor de nabestemming natuurgebied de volgende voorschriften worden 
voorzien : “Na de projectgrindwinning is het gebied bestemd als natuurgebied. Het gebied is 
bestemd voor de instandhouding, de ontwikkeling en het herstel 
van de natuur, het natuurlijk milieu en het bos. Alle handelingen die nodig of nuttig zijn voor de 
instandhouding, het herstel en de ontwikkeling van de natuur, het natuurlijk milieu en van de 
landschapswaarden, zijn toegelaten”; 
 
Dat de huidige bestemmingen van dit gebied volgens het gewestplan Maasland  natuurgebied en 
agrarisch gebied met ecologische en landschappelijke waarde zijn;  
 
Overwegende dat het agrarisch gebied bestemd is voor beroepslandbouw. Alle handelingen die 
nodig of nuttig zijn voor de landbouwbedrijfsvoering van landbouwbedrijven, zijn toegelaten. Een 
landbouwbedrijfszetel mag alleen de noodzakelijke bedrijfsgebouwen en de woning van de 
exploitanten bevatten, alsook verblijfsgelegenheid, verwerkende en dienstverlenende activiteiten 
voor zover die een integrerend deel van het bedrijf uitmaken; 
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Overwegende dat in het landbouwgebied ook aan de landbouw verwante bedrijven toegelaten zijn 
voor zover hun aanwezigheid in het agrarisch gebied nuttig of nodig is voor het goed functioneren 
van de landbouwbedrijven in de omgeving én ze gevestigd worden in bestaande hoofdzakelijk 
vergunde constructies; 
 
 

 
Figuur 2 Huidige gewestplanbestemmingen binnen deelgebied van het GRUP gelegen in Maaseik 
 
Overwegende dat voor de agrarische bedrijfsvoering beregeningsinstallaties noodzakelijk zijn en 
dat derhalve ook de mogelijkheid tot het aanleggen van deze installaties niet mag uitgesloten 
worden; 
 
Overwegende dat de bedrijfsvoering van de landbouwbedrijven die momenteel actief zijn binnen 
het plangebied door een bestemmingswijziging niet in gedrang mag komen;  
 
Overwegende dat het voor de landschappelijke beleving en zachte recreatie het belangrijk is om 
hier recreatief medegebruik met laagdynamisch karakter zoals wandelen, fietsen, enz mogelijk te 
maken;  Het is aangewezen dat extensieve vormen van recreatie afgestemd op de ecologische 
draagkracht mogelijk zijn en deze in de voorschriften op te nemen; 
 
Besluit:    Met 22 stemmen voor en 4 onthoudingen 
 de raadsleden van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
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Artikel 1:   
 
Een gunstig advies te geven voor het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan mits: 
 
Binnen de voorschriften dient er voor te zorgen dat de bestaande bedrijven geen extra 
beperkingen worden opgelegd zodanig dat noodzakelijke uitbreidingen in kader van de 
bedrijfsexploitatie mogelijk blijven. Met betrekking tot de bouwmogelijkheden in het 
landbouwgebied mogen er geen extra beperkingen worden opgelegd ten opzichte van de huidige 
situatie. De aanleg van een irrigatienetwerk ter plaatse moet mogelijk blijven. 
 
Vormen van recreatief medegebruik met laagdynamisch karakter als mogelijke functie in de 
voorschriften op te nemen. 
 
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de Vlaamse Regering p/a Afdeling 
Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en-projecten, Koning AlbertII-laan 19 bus 16, 1210 
Brussel. 
 
Zittingsverslag: 
Schepen Y. Van Dooren geeft toelichting. 
 
Raadslid F. Neyens vindt het een prachtig totaalproject. 
Grind is niet het doel. Dit project is een middel om een natuurgebied te maken. De gemeente kan 
de beslissing nemen om uiteindelijk hier een totaalproject te realiseren. 
 
Raadslid J. Tollenaere had graag het advies van de Gecoro in het dossier gezien. Het zit niet in 
het dossier en dat vindt het raadslid toch wel principieel. Daarom gaat hij zich onthouden. 
 
Raadslid L. Pieters is voorstander van het project. Hij heeft ook aan de Nederlandse kant van de 
Maas heel wat werken gezien. Hij vraagt zich wel af welk effect de werken hebben op de Pater 
Sangersbrug. 
 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat daar natuurlijk rekening mee wordt gehouden. De 
diensten van de waterwegen kennen de Maas en de Maasplassen als hun broekzak. De Maas zal 
niet zo snel gaan stromen als nu. Het water zal veel meer gespreid worden. Een eerste 
vergadering van het comité heeft de burgemeester opgevolgd waarbij de verschillende partijen 
aan tafel zaten: landbouw, natuur, grind, de steden Dilsen-Stokkem en Maaseik. Dit project gaat 
20 jaren duren. Het is een gigantisch project met een fantastisch eindresultaat. Op korte termijn 
gaat er een vergadering georganiseerd worden over een wijziging van de wet- en regelgeving rond 
het grind. Dit is dan enkel een toelichtingsvergadering. Het standpunt van de steden wordt nog niet 
gevraagd.         
 
Voorwerp:  15          Reg.nr: 637              

Beleids- en beheersvisie voor de bomen op het openbaar domein van de stad Maaseik. Goedkeuring. 
Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de principiële goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen van de 
beleids- en beheersvisie voor laanbomen van de stad Maaseik op 12 juni 2017; 
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Overwegende dat bomen zorgen voor de opvang en vastlegging van fijn stof. Ze leveren schaduw 
en beperken temperatuurswisselingen in de stad. Bomen brengen natuur in de stad. Ze dragen bij 
aan natuurbeleving en het ervaren van de wisseling van de seizoenen. Bomen bieden aan 
organismen (vogels, vleermuizen, insecten,...) een leefomgeving en leveren zo een essentiële 
bijdrage aan de biodiversiteit in de stad; 
 
Overwegende dat de doelstelling van dit plan is om te komen tot een beleids- en beheersvisie voor 
de bomen op het openbaar domein van de stad Maaseik; 
 
Overwegende dat de inventarisatie aan bomen blijkt dat de meeste bomen voorkomen in de wijken 
en de soort voornamelijk bestaat uit esdoorn (14,9%,), linde (17.1%), beuk (8%) en eik (8%); 
 
Overwegende dat de visie het nastreven is van volgende principe: 

- Duurzaam boombestand – “uniforme verdeling”; 
- Boombescherming – “kwalitatieve bomen”; 
- Soortkeuze en omgevingsomstandigheden – “de juiste boom op de juiste plaats”; 
- Boomveiligheid – “veilige bomen”; 
- Burgers en bomen; 

 
Overwegende dat het type laanboom wordt ingedeeld naargelang ouderdom en eindbeeld in de 
omgeving. Er zijn drie types:  
 

1. korte omlooplaanbomen 
2. verkorte-omlooplaanbomen 
3. toekomstlaanbomen.  

 
Korte-omloop-straatbomen zijn geschikt in smalle bermen, hebben een beperkte levensduur, een 
beperkt doorwortelbaar volume en kroonbreedte. Verkorte omlooplaanbomen is een gemiddelde 
tussen de korte omlooplaanbomen en toekomstlaanbomen. Het eindbeeld is het beeld dat een 
boom bereikt als hij volwassen is. Dit zijn bomen waarbij het eindbeeld “niet vrij uitgroeiend” is. 
Toekomstlaanbomen zijn geschikt op pleinen, mogen oud worden, hebben een ruime 
doorwortelbare ruimte en kroonbreedte.  Dit zijn bomen waarbij het eindbeeld “vrij uitgroeiend” is. 
Dit wil zeggen dat ze hun dat de boom geen beperkingen ondervindt en zich kan ontwikkelen tot in 
de normale uitgroei zoals in de natuur. 
 
De kerngebieden in Maaseik worden omschreven als de gebieden met een centrumfunctie in 
Maaseik, Neeroeteren, Opoeteren en Dorne en de gebieden van openbare plaatsen zoals de 
kerkhoven. Omwille dat de randvoorwaarden in deze gebieden wordt hier gestreefd naar niet vrij 
uitgroeiende bomen omdat dit beter beheersbaar is in een woonomgeving.  Enkel pleinen en open 
ruimten in woonwijken geven de mogelijkheid bomen vrij te laten groeien. De snoeimethode 
varieert van vormsnoei voor korte omlooplaanbomen tot enkel begeleidingssnoei voor 
toekomstlaanbomen.  
 
In buitengebieden zorgen bomen voor de versterking van het landschap voor een ruimtelijke 
afbakening te realiseren of door een kenmerkende plaats aan te geven in het landschap. Hier is de 
visie om laanbomen uit te laten groeien en weinig inmenging te brengen in de ontwikkeling van de 
bomen. Hier wordt gekozen voor vrije uitgroeiende bomen. Hiervoor is voornamelijk 
begeleidingssnoei vereist; 
 
Overwegende dat het beheer van de bomen zal worden bepaald op basis van drie parameters die  
aangeven wat de volgorde van beheer zal zijn: 
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- De kwantitatieve parameter is eerder gericht op het nastreven van het doel om meer bomen 

aan te planten en om verspreid over het grondgebied een meer uniforme dichtheid van 
ecologische rustpunten te creëren; 
 

- De kwalitatieve parameter is eerder gericht op het nastreven van een eindbeeld in een 
omgeving, waarbij de overeenkomst tussen het type eindbeeld met de daarbij horende type 
boom en snoeimethode vergeleken worden met het huidige type boom en snoeimethode. 
Daarnaast zijn de levensduur en ecologische aspecten ook belangrijk; 
 

- De technische parameter wordt bepaald door de technische redenen zoals de resultaten 
van de boomveiligheidscontroles, de richtlijnen voor het de uitvoeringsmodaliteiten en als 
compensatie voor kapping van bomen.  

 
Overwegende dat een meerjarenoverzicht wordt opgemaakt van de te realiseren aanplant en 
verwijdering voor periodes van 3 jaar; 
 
Overwegende dat jaarlijks keuzes gemaakt op het vlak van vergunningsaanvragen voor het 
kappen van bomen, nazicht van bomen en aanplanten van bomen. Deze jaarlijkse evaluatie dient 
om de inventaris actueel te houden, het nastreven van de doelen te evalueren en een planning te 
kaderen in het meerjarenplan; 
 
Overwegende dat jaarlijks een overzicht wordt gemaakt van de te realiseren aanplant en 
verwijdering van bomen en dit ter goedkeuring zal worden voorgelegd aan het college van 
burgemeester en schepenen; 
 
 
Besluit:    Het dossier wordt met éénparigheid goedgekeurd. 
 
Artikel 1: 
Geeft een goedkeuring aan de bepalingen van het bomenplan van Maaseik; 
 
Zittingsverslag: 
Schepen R. Didden geeft toelichting. 
 
Raadslid L. Pieters vindt het een goed plan. Er wordt vermeld wat we hebben en wat we gaan 
doen. Het raadslid heeft echter vragen over de kost voor dit plan.  
 
Raadslid J. Tollenaere zegt dat hij vaak kritiek heeft omwille van een ad hoc-beleid. Hier ziet het 
raadslid het anders. Hier wordt een visie gegeven en daarom gaat zijn fractie voor het dossier 
stemmen, ondanks het feit dat hij vragen heeft bij de budgetten. 
 
Raadslid F. Neyens vindt het prachtig dat Maaseik een bomenplan heeft. Ze geeft hiervoor 
felicitaties. 
 
Raadslid L. Pieters vraagt of kapvergunningen en bouwvergunningen nog afzonderlijk kunnen 
worden afgeleverd. 
De burgemeester antwoordt dat er ook nog altijd de bevoegdheid van de burgemeester is in het 
kader van de veiligheid. 
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Schepen R. Didden antwoordt dat het een algemeen plan is en dat het actieplan volgt. Dat wordt 
nog uitgewerkt met diensten en met burgers. Alle voorstellen van vraagstellers worden natuurlijk 
meegenomen.          
 
Voorwerp:  16          Reg.nr: 185.4            

Regionaal Sociaal Economisch Overlegcomité (RESOC). Aanduiding afgevaardigde. Besluit. 
 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Overwegende dat het wenselijk is dat Maaseik een stem heeft in de structuren inzake 
sociaaleconomische streekontwikkeling; 
 
Overwegende dat daarom wordt voorgesteld om toe te treden tot het Regionaal Sociaal 
Economisch Overlegcomité of RESOC; 
 
Overwegende dat overeenkomstig de statuten van RESOC de stad Maaseik één afgevaardigde 
mag aanduiden; 
 
Gelet op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen om af te vaardigen: 
Gunter Haeldermans, schepen, Heppeneert 2 te 3680 Maaseik (e-mail: 
gunter.haeldermans@maaseik.be); 
 
Besluit:    Met 15 stemmen voor en 2 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en 9 onthoudingen van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, G. Hellings, I. Franssen en  
                     F. Neyens) en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 
     
 
Artikel 1: 
Schepen Gunter Haeldermans, Heppeneert 2, 3680 Maaseik aan te duiden als afgevaardigde in 
RESOC-Limburg. 
 
Artikel 2: 
Deze benoeming blijft geldig tot andersluidende gemeenteraadsbeslissing. 
 
Artikel 3: 
Afschrift van dit besluit over te maken aan betrokkene en aan RESOC Limburg vzw, Kunstlaan 18, 
3500 Hasselt. 
 
 
Voorwerp:  17          Reg.nr: 185.4            

Inter Media. Buitengewone algemene vergadering op 3 juli 2017. Aanduiden afgevaardigden en 
bepalen in te nemen standpunt. Besluit. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de oproepingsbrief van 22 mei 2017 met de agenda van de buitengewone  algemene 
vergadering van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Inter-Media  op 3 juli 2017 om 

mailto:gunter.haeldermans@maaseik.be
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18.00 uur in de gebouwen van Infrax gelegen Gouverneur Verwilghensingel 32 te Hasselt met 
volgende agendapunt: 

1. Oprichting van en toetreding tot cvba sLim; 
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
 
Gelet op de omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het 
decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de Omzendbrief BA 
2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking; 
 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van het intergemeentelijke samenwerkingsverband 
Inter-Media ; 
 
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking 
bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering; 
 
Gelet op artikel 31 van de statuten van  Inter-Media en gelet op het aantal aandelen waarover de 
stad Maaseik bij Inter-Media beschikt heeft de stad Maaseik het recht om zich op de vergadering 
te laten vertegenwoordigen door 3 stemgerechtigde afgevaardigden; 
 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 25 februari 2013 waarbij de volgende raadsleden 
aangeduid werden tot stemgerechtigd afgevaardigde voor de algemener vergadering van Inter-
Media: 
- mevrouw Myriam Giebens, schepen, wonende  Niesstraat 84 , te 3680 Maaseik    
- de heer Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik 
- de heer Ghislain Vermassen, gemeenteraadslid, wonende Bloesemweg 3  te 3680 Maaseik;  
 
 Besluit:    Met 15 stemmen voor en 7 stemmen tegen 
 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, P. Jeurissen, I. Franssen, G. Hellings en F. Neyens) 
 en 4 onthoudingen de raadsleden van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden,  
                     D. Damen en R. Dupont) 
     
Artikel 1:  
Het punt op de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 3 juli 2017 goed te 
keuren. 
 
Artikel 2.  
Als vertegenwoordigers van de gemeente voor de buitengewone algemene vergadering vermeld in 
artikel 1 worden aangewezen:  
- mevrouw Myriam Giebens, schepen, wonende  Niesstraat 84 , te 3680 Maaseik   
- de heer Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik 
- de heer Ghislain Vermassen, gemeenteraadslid, wonende Bloesemweg 3  te 3680 Maaseik  
elk met 1/3 van het totaal aantal stemmen toekomend aan Maaseik.  
 
Artikel 3. 
Bovengenoemde vertegenwoordigers worden gemandateerd om op de in artikel 1 vermelde 
algemene vergadering (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) 
te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de gemeenteraad zijn genomen over 
de agendapunten zoals vermeld in de considerans van dit besluit en verder al het nodige te doen 
voor de afwerking van de volledige agenda. 
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Artikel 4:  
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige 
beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen de afgevaardigden en aan 
Inter-Media, Trichterheideweg 8 te 3500 Hasselt. 
 
Voorwerp:  18          Reg.nr: 172.2            

Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet aangebracht door raadslid P. 
Jeurissen: avondmarkt Maaseik. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Overwegende dat gemeenteraadslid P. Jeurissen via e-mail d.d. 20/6/2017 verzoekt om, 
overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en 
overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet, volgend punt aan de agenda van de 
gemeenteraad van 26/6/2017 toe te voegen: 
Avondmarkt Maaseik.  
Op 9 juni laatstleden vond er in Maaseik de traditionele jaarlijkse avondmarkt plaats.  
Dat er dit jaar op deze markt uitzonderlijk weinig marktkramers stonden valt niet te ontkennen.  
Het deelnemen van marktkramer aan zulke jaarmarkten mindert jaarlijks zienderogen.  
Dit fenomeen is voor de ondernemers in het kernwinkelgebied geen goede reclame daar zij 
meestal evenementen aan deze markten koppelen.  
Dat we ons hier vragen bij moeten stellen is evident, en dat de gemeente deze problematiek 
aanpakt is een absolute must.  
De stad werkt momenteel samen met de Provinciale beroepsvereniging voor Marktkramer, waar 
de meeste marktkramers lid van zijn.  
Het jaarlijks lidgeld bedraagt €70 , hier komen nog diverse kosten bij als men aan een jaarmarkt 
wil deelnemen.  
Het standgeld wordt per markt betaald en deze bedraagt gemiddeld €35 exc. water en elektriciteit. 
Hierdoor loopt de rekening als snel op, en wordt het bedrag hoger dan een wekelijkse markt.  
Het probleem met zulke beroepsverenigingen is dat ze weinig voeling hebben met de steden waar 
zij voor instaan, daardoor wordt er met de natte vinger te werk gegaan. Men plaats wie zich 
aanmeld ,en men zoekt niet naar diversiteit in het aanbod. Hierdoor daalt het niveau van 
kwaliteitsproducten ,waardoor de beroepsmarktkramer zich niet meer geroepen voelt om nog deel 
te nemen aan zulke markten.  
Tevens is de reclamevoering van deze jaarlijkse markten zeer summier, en zelfs een beetje van 
de pot gerukt op sommige sites van de evenementen bureaus.  
https//signedevents.com/belguim/maaseik/avondmarkten-maaseik  
Maaseik floreerde in de vroegere jaren tijdens deze markten, die toen ook in de zijstraten stonden 
opgesteld. Het landschap van onze economie verandert maar we kunnen niet stil blijven staan, 
daarom dit voorstel  
Besluit:     
Art. 1.  
De gemeenteraad geeft de opdracht aan de dienst economie om met de beroepsvereniging van 
marktkramers aan tafel te gaan zitten en een platform uit te werken waardoor de problematiek van 
lege avondmarkten kan worden voorkomen.  
Art. 2  
De gemeenteraad geeft de opdracht aan de dienst economie om met de wekelijkse marktkramers 
aan tafel te gaan zitten, dit om na te gaan hoe we onze wekelijkse-jaarmarkten kunnen 
optimaliseren. 
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Besluit:   Met 11 stemmen voor en 15 stemmen tegen 
 de raadsleden (J. Creemers, G. Haeldermans, R. Didden, M. Giebens, K. Drees,  
             Y. Van Dooren, D. Verlaak, T. Schaefer, M. Janssen, R. Opsteyn, K. Vandewal,  
            H. Vermeulen, J. Cuppens, G. Vermassen en A. Willen)   
 
Artikel 1: 
Het voorstel van het raadslid niet te volgen. 
 
Zittingsverslag: 
Raadslid P. Jeurissen licht haar agendapunt toe. 
 
Schepen K. Drees betreurt dat er steeds minder marktkramers aanwezig zijn. Het stadsbestuur zal 
hierover trouwens met alle betrokken partijen een overleg organiseren. 
 
Raadslid J. Tollenaere meldt dat er verwarring is over de datum van de avondmarkt in 
Neeroeteren. 
Schepen K. Drees antwoordt dat er een foutieve datum werd gecommuniceerd in de Uitkalender 
van Vlaanderen. Op www.maaseik.be stond echter de juiste datum vermeld. 
 
Raadslid L. Pieters zegt dat de marktkramers iets willen verkopen maar dat er natuurlijk volk moet 
zijn. 
 
Raadslid P. Jeurissen vult aan dat het probleem niet was dat er geen publiek op de markt was, 
maar dat er geen diversiteit in het aanbod was.      
 
 
Voorwerp:  19          Reg.nr: 172.2            

Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet aangebracht door raadslid J. 
Tollenaere: afgevaardigde vanuit de oppositie in de Raad van Bestuur van DV Marec. Dossier van het 
Agentschap Binnenlands Bestuur DOMA2017-3269. Intrekking besluit van januari 2017. Aanduiding 
van de heer Guido Geusen. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Overwegende dat gemeenteraadslid J. Tollenaere via e-mail d.d. 21/6/2017 verzoekt om, 
overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en 
overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet, volgend punt aan de agenda van de 
gemeenteraad van 26/6/2017 toe te voegen: 
Afgevaardigde vanuit de oppositie in de Raad van Bestuur van DV Marec - Dossier van het 
agentschap Binnenlands Bestuur DOMA2017-3269 – intrekking besluit van januari 2017 – 
aanduiding van de heer Guido Geusen. 
Toelichting (feiten, overwegingen, …) 
Tijdens de gemeenteraad van 23 januari 2017 stemde de meerderheid voor de heer Gilbert 
Keuren als afgevaardigde vanuit de oppositie voor Marec. 
De heer Gilbert Keuren is ondertussen blijkbaar al enkele jaren lid van CD&V, meerderheidspartij, 
én wordt in alle propaganda voorgesteld als raadslid van de meerderheidsfractie CD&V. 
De verenigde oppositie vond het evident dat hij niet de taak op zich kon en zou kunnen nemen van 
een effectief oppositielid. Zeker omdat zijn politieke leider, burgemeester en 

http://www.maaseik.be/
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gemeenteraadsvoorzitter, en ook lid van CD&V, tevens voorzitter is van Marec DV.  Dit is een zeer 
ongezonde situatie.  
De oppositie vindt het ook ongehoord en moreel verwerpelijk dat een overloper op deze manier 
ook nog eens zitpenningen gaat ontvangen als beloning. 
De gouverneur stelt als antwoord op een klacht van de verenigde oppositie dat het 
gemeentedecreet dit mogelijk maakt, tegelijk stelt hij dat er ook het decreet “Intergemeentelijke 
samenwerking” is en dat daar heel duidelijk is dat de oppositie correct moet vertegenwoordigd zijn.  
De gouverneur gaf opdracht aan het college om hierover een constructief overleg aan te gaan en 
alle partijen SAMEN rond de tafel te brengen. 
Het college nam hiervoor geen initiatief.  
De oppositie bracht de gouverneur opnieuw op de hoogte.  Het college kreeg een aanmaning om 
dit te organiseren. 
De burgemeester nodigde iedere fractieleider van de oppositie uit voor een individueel gesprek.  
Zogenaamd omdat de oppositie niet eensgezind was.  
Op 7 juni laatstleden stuurde  Johan Tollenaere aan burgemeester Creemers na overleg en 
samensprak met ALLE oppositiepartijen dat de oppositie wel UNAMIEN was  over de afvaardiging 
en SAMEN wilde overleggen. 
Op 19 juni laatstleden stelde de verenigde oppositie een brief op.  Hierin werden de (vroegere) 
afspraken bekend gemaakt.  Oppositiepartijen moeten immers samen werken om de 
afvaardigingen (OCMW, politie, …) correct te laten lopen.  De afspraak was dat Ludo Vanstreels 
zou opgevolgd worden door Guido Geusen van de N-VA.   En omdat de N-VA de grootste partij is 
zou haar kandidaat de stemming tijdens de raad van januari laatstleden halen en afgevaardigd 
worden.  Om te vermijden dat er nog langer spelletjes worden gespeeld en om te vermijden dat 
men bleef stellen dat de oppositie verdeeld is, werd in de brief  in opdracht van en ondertekend 
door de 3 oppositiepartijen raadslid Guido Geusen aangeduid om de oppositie te 
vertegenwoordigen.   
Wij vroegen vriendelijk om dit te agenderen op de eerstkomende gemeenteraad.    We vroegen 
dat het college ons voor woensdagavond 17u00 eerstkomende zou bevestigen wat ging gebeuren. 
We hebben gemeld dat zonder bericht of bij negatief bericht de voltallige oppositie een 
agendapunt zou agenderen.  
De fractieleiders ontvingen gisteren, 20 juni jongstleden, van de burgemeester, volgende mail. 
“Aangezien ieder van jullie zich, als fractieleider van een oppositiepartij, verontschuldigde voor een 
individueel gesprek nodig ik jullie bij deze uit voor een gezamenlijk overleg omtrent de gekende 
problematiek. Graag ontvang ik jullie op mijn kabinet op vrijdag 23 juni 2017 om 17.00 uur. Verder 
neemt het schepencollege ook akte van de e-mail van de heer Tollenaere van 19 juni 2017.”  We 
zullen hierop uiteraard aanwezig zijn.   
Het is echter duidelijk dat de gekozen datum valt na de periode waarop wij als oppositie nog 
agendapunten kunnen aandragen. Om deze reden agenderen wij dit punt.  Als er een oplossing uit 
de bus komt na het gesprek kan dit punt alsnog ingetrokken worden en vervangen worden door 
een ander ter zitting met akkoord van de gemeenteraad.  
De oppositie draagt dus de heer Guido Geusen voor als afgevaardigde. (Brief reeds aanwezig op 
de stad Maaseik) 
Besluit 
Artikel 1: De gemeenteraad beslist over te gaan tot de intrekking van het raadsbesluit van 23 
januari laatstleden waarbij de heer Gilbert Keuren werd aangesteld als afgevaardigde namens de 
oppositie van de stad Maaseik voor Marec DV. 
Artikel 2: De gemeenteraad stelt na geheime stemming (tenzij ter zitting wordt akkoord gegaan 
met de kennisname van de afvaardiging door de heer Guido Geusen die voorgedragen wordt door 
de verenigde oppositie) raadslid ………………………………………..van de oppositie aan als 
afgevaardigde namens de oppositie van de stad Maaseik voor Marec DV. 
 
Zittingsverslag: 
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Vooraleer het raadslid zijn agendapunt toelicht, vraagt hij aan de voorzitter of hij nieuws heeft. 
Indien dit nieuws positief zou zijn, dan zou het raadslid zijn agendapunt verder niet hoeven toe te 
lichten. 
De voorzitter antwoordt dat de meerderheid het oorspronkelijke standpunt in deze zaak behoudt. 
 
Raadslid J. Tollenaere licht vervolgens zijn punt toe. 
 
Raadslid L. Pieters zegt dat de meerderheid beslist wat er in de raad gebeurt. Daaraan kan de 
oppositie niets wijzigen. Maar het raadslid stelt dat de voorzitter de raadsleden “omkoopt”. 
 
Raadslid G. Geusen zegt aan het adres van de meerderheid dat zij weet wat de oppositie 
verwacht, namelijk dat zij goed oppositie kunnen voeren. 
 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat raadslid J. Tollenaere het doet uitschijnen alsof de 
meerderheid door de gouverneur rond de oren zou zijn geslagen. Niets is echter minder waar. De 
gouverneur zegt in zijn antwoord op de klacht van de oppositie dat er duidelijk geen schending van 
de regelgeving door de meerderheid gebeurde. De gouverneur vroeg verder om rond de tafel te 
zitten om te komen tot een constructieve oplossing. Dat, zo zegt de voorzitter, heeft de 
meerderheid gedaan. 
Dan richt de burgemeester-voorzitter zich tot raadslid L. Pieters met de opmerking dat opvalt dat 
de oppositie in Maaseik reeds diverse keren het cordon sanitaire heeft doorbroken. In de zaak van 
‘overlopers’ zijn er trouwens wel meerdere geweest. Het blijkt dus toch niet zo ongewoon te zijn. 
 
Besluit:    Met 12 stemmen voor en 14 stemmen tegen 
 de raadsleden (J. Creemers, G. Haeldermans, R. Didden, M. Giebens, K. Drees,  
             Y. Van Dooren, D. Verlaak, T. Schaefer, M. Janssen, R. Opsteyn, K. Vandewal,  
            H. Vermeulen, J. Cuppens en A. Willen)   
  
Artikel 1: 
Het oorspronkelijk aangenomen besluit te handhaven en raadslid G. Keuren af te vaardigen naar 
de Raad van Bestuur. 
 
 
Voorwerp:  20          Reg.nr: 172.2            

Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet aangebracht door raadslid J. 
Tollenaere: ovonde aan de Pater Sangersbrug. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Overwegende dat gemeenteraadslid J. Tollenaere via e-mail d.d. 21/6/2017 verzoekt om, 
overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en 
overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet, volgend punt aan de agenda van de 
gemeenteraad van 26/6/2017 toe te voegen: 
Ovonde aan de Pater Sangersbrug 
Toelichting 
Tijdens de raad van maart 2014 heeft onze fractie hierover reeds volgende een agendapunt 
voorgesteld: 
Met als toelichting: De ovonde is voor veel mensen de eerste aanblik op onze stad.   De lente was 
er dit jaar vroeg en het roept herinneringen op aan die van vorig jaar … de ovonde stond al vlug 
vol met onkruid.   Het lijkt aangewezen om deze zeer goed te onderhouden én minimaal het 
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grasplein in schitterende staat te hebben.  Nog mooier zou zijn om er ook, toch minimaal een deel, 
bloemenweide te maken zodat ook onze kleine, gevleugelde vriendjes voldoende voeding vinden 
… Met als ontwerpbesluit: De gemeenteraad geeft opdracht aan het college om de ovonde 
permanent in goede staat te onderhouden, én onderzoekt daarbij eventueel of een bloemenweide 
ook niet tot de mogelijkheid kan behoren. 
Het werd niet gestemd maar er zou zeker beterschap volgen. 
De voorbije maanden was er opnieuw heel wat animo in onze stad over een ovonde waar het gras 
en onkruid hoog stonden en onze stad eigenlijk geen goede indruk gaf.  Wellicht na al de 
commotie, o.a. op facebook, werd er eindelijk gemaaid. 
Zijn er nu al concrete plannen om dit voor de toekomst te vermijden of moet daarover iedere keer 
eerst commotie over ontstaan op sociale media? 
Misschien kan er gedacht worden aan een bloemenweide, zoals in ons voorstel van 2014?  
Misschien is er wel een mogelijkheid via het initiatief dat collega Frieda Neyens laatst heeft 
voorgesteld? 
Besluit 
De gemeenteraad geeft opdracht aan het college om een voorstel te lanceren voor het onderhoud 
en voor het aanzicht van de ovonde. 
 
Zittingsverslag: 
Raadslid J. Tollenaere licht zijn dossier toe. 
 
Schepen G. Haeldermans antwoordt dat in het dossier over de aanleg van de ovonde aan de 
Bleumerpoort wordt voorzien in het onderhoud van alle groenvoorzieningen in het project. Reeds 
vanaf de aanplanting zijn er problemen geweest met het groenonderhoud. Abnormaal veel bomen 
stierven de eerste jaren door de slecht drainerende grond en het grasperk binnen de ovonde, dat 
aangelegd was als bloemenweide, heeft nooit het gewenste resultaat opgeleverd. 
Op aandringen van de stad is er een drainage geplaatst om de bomen een grotere kans te geven 
en is het grasperk door de aannemer vaker gemaaid. 
De aannemer heeft midden 2016 de definitieve oplevering aangevraagd. Omwille van diverse 
openstaande opmerkingen is deze tot op vandaag  niet aanvaard. De stad heeft echter wel het 
onderhoud van het binnengebied ovonde overgenomen sinds mei 2017. 
Het grasperk wordt minimaal 2-wekelijks gemaaid waarbij het extra maaien rond voorwerpen 
telkens wordt meegenomen. 
De bomen zijn vorige week in vorm gesnoeid. Een bloemenweide is mooi wanneer deze in bloei 
staat, maar voor en na de bloei kan dit een verwaarloosde aanblik geven. 
Daarom is besloten dat de ovonde niet als geschikte locatie weerhouden wordt als bloemenweide. 
Langs de Labaerdijk, op het perceel van de vroegere brandweerkazerne, zijn wel enkele stroken 
ingezaaid als bloemenweide. Sinds mei 2017 is het onderhoud van het binnengebied van de 
ovonde voor de stad en is er een periode geweest dat de ovonde er netjes bijlag. 
Op dat moment was nog geen akkoord tot overname van het binnengebied. Intern worden er 
verschillende voorstellen uitgewerkt over periodieke natuurlijke opwaardering van de ovonde. 
 
De schepen dankt de plantsoendienst die zich blijft inzetten om het uitzicht van de stad mooi te 
houden. 
 
Raadslid J. Tollenaere zegt dat dit antwoord volstaat en hij vraagt geen stemming.           
 
Besluit:    
 
Artikel 1: 
Er wordt geen stemming gevraagd door het raadslid dat dit punt aan de agenda liet toevoegen. 
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Voorwerp:  21          Reg.nr: 172.2            

Bijgevoegd punt overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet aangebracht door raadslid J. 
Tollenaere: verkeersveiligheid. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Overwegende dat gemeenteraadslid J. Tollenaere via e-mail d.d. 21/6/2017 verzoekt om, 
overeenkomstig artikel 8 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en 
overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet, volgend punt aan de agenda van de 
gemeenteraad van 26/6/2017 toe te voegen: 
Verkeersveiligheid. 
Toelichting. 
Tijdens de voorbije gemeenteraden werd er n.a.v. de ingrepen (verkeersdrempels, verkeersborden 
met snelheidsbeperkingen, …) in Dorne en Opoeteren door ons ook gesproken over verschillende 
andere, gevaarlijke situaties in onze stad. Een aantal plekken op gewestwegen waar overleg zou 
volgen met het agentschap, een aantal plekken op onze wegen én daar zou men nog over 
nadenken.   
In de deelgemeente Maaseik bijvoorbeeld: Verloren Kost, kruispunt Van Eycklaan – 8 meilaan (dat 
zou heringericht worden, kan het ook beter verlicht worden), de Van Eycklaan zelf die onderdeel is 
van een soort ring en waar snel gereden wordt, Kruispunt Maasweg en Ring, …. 
Misschien zijn er ondertussen voorstellen, afspraken en is het niet meer nodig om “ad hoc” te 
werken?  Indien niet dan volgend besluit:     
Besluit. 
De gemeenteraad geeft opdracht aan het college om een plan op te stellen en keuzes te maken 
om enkele gevaarlijke verkeerssituaties in onze stad aan te pakken.   
De gemeenteraad wil kennis krijgen van dit voorstel in het najaar 2017 zodat dit kan verwerkt 
worden in de budgetten van de volgende jaren.  
 
Zittingsverslag: 
Raadslid J. Tollenaere licht dit agendapunt toe. 
 
Schepen Y. Van Dooren antwoordt dat de dienst mobiliteit op regelmatige basis overleg heeft met 
de diensten van het agentschap mobiliteit en het agentschap wegen en verkeer. Gevaarlijke 
situaties op gewestwegen worden op de agenda van de commissie verkeersveiligheid geplaatst en 
besproken. 
Eén van de punten die onlangs werden besproken is het kruispunt Van Eycklaan met de 
Weertersteenweg. Er werd voorgesteld om het fietspad ter hoogte van het kruispunt duidelijker te 
signaleren. 
Tevens zal AWV onderzoeken of er op de Van Eycklaan een voorsorteerstrook kan gemaakt 
worden voor het verkeer dat links afdraait en voor het verkeer dat rechts afdraait. 
Met betrekking tot het kruispunt Bosmolenlaan-Acht  Meilaan zal AWV onderzoeken of er een 
oversteekplaats voor voetgangers en fietsers kan aangelegd worden. 
Tevens heeft de dienst driemaandelijks een overleg met de politie waarbij gevaarlijke 
verkeerssituaties worden behandeld. 
Aan de hand van het goedgekeurde mobiliteitsplan wordt door de dienst mobiliteit een planning 
opgemaakt voor de aanpak van een aantal verkeersonveilige situaties. 
 
Raadslid J. Tollenaere antwoordt dat dit niet echt een antwoord is op zijn vragen. Hij informeert 
naar de planning en naar de toestand van de Verloren Kost. 



Zittingsverslag Gemeenteraad dd. 26-06-2017            Bladzijde  36  van  39                                   STAD MAASEIK 

Hij vraagt om een aantal antwoorden te geven. Er zijn een aantal gevaarlijke situaties en het 
raadslid vraagt waarom de raad dat dan allemaal zo maar laat gebeuren.      
 
Besluit:   Met 11 stemmen voor en 15 stemmen tegen 
 de raadsleden (J. Creemers, G. Haeldermans, R. Didden, M. Giebens, K. Drees,  
             Y. Van Dooren, D. Verlaak, T. Schaefer, M. Janssen, R. Opsteyn, K. Vandewal,  
            H. Vermeulen, J. Cuppens, G. Vermassen en A. Willen)   
  
 
Artikel 1: 
Het voorstel van het raadslid niet te volgen. 
 
 
Voorwerp:  22          Reg.nr: 205.3            

Vragen gesteld door de gemeenteraadsleden in overeenstemming met artikel 87 van het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad. 

 
 
De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op het feit dat de gemeenteraadsleden overeenkomstig de artikelen 2 en 24 van het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vragen kunnen stellen aan het college van 
burgemeester en schepenen; 
 
Gelet op de vraag van raadslid P. Hendrikx: 

Bevraging woonuitbreidingsgebieden. 
Motivatie: Vlaams minister Joke Schauvliege (CD&V) heeft op 10 juni 2017 laten weten dat ze alle 
Vlaamse gemeenten een brief heeft geschreven met de vraag waar de gemeenten in de toekomst 
bij voorkeur nog woningen willen ontwikkelen en waar niet. De Vlaamse regering maakt immers 
werk van een zogenaamde positieve en negatieve lijst met woonuitbreidingsgebieden. Vooralsnog 
vraagt de regering enkel ons advies, op een echte beslissing moeten we nog wachten.  
Nodeloos te zeggen dat een en ander te maken heeft met de ‘betonstop’ waaraan de Vlaamse 
regering werkt. De Vlaamse regering wil dat we in Vlaanderen minder grond aansnijden om te 
bebouwen. Dat is an sich niet erg, maar dat vereist natuurlijk wel dat de gemeente een visie heeft 
over de richting die ze uitwil met haar ruimtelijke ordening. De regering verwacht antwoord voor 7 
juli 2017.    
 
Vragen: 

1. Hebben jullie een schrijven ontvangen van de minister?  

Schepen Y. Van Dooren antwoordt: ja. 

2. Welke informatie gaan jullie haar meedelen? Kunnen jullie schetsen waar er overal 
woonuitbreidingsgebieden liggen in onze gemeente en welke dan jullie voorkeur voor 
bebouwing wegdragen en welke gebieden jullie niet meer wensen te ontwikkelen. 

Schepen Y. Van Dooren antwoordt: op de bevraging van de minister naar aanleiding van de 
voorbereiding van positieve en negatieve lijst voor de woonreservegebieden zal Maaseik 
antwoorden dat het gevolgde beleid inzake aansnijding van de woongebieden datgene is 
dat werd vastgelegd in het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan. Daarin worden de 
prioritair aan te snijden gebieden voor woningbouw vastgelegd. Dat willen we zo behouden, 
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zegt de schepen. Het gaat om ongeveer 2.000 grondeigenaars. Zij kunnen contact met het 
stadsbestuur opnemen voor meer informatie.        

3. Staan jullie hierover in contact met de betrokken grondeigenaars? Ik denk dat ook zij graag 
weten wat er met hun grond gaat gebeuren, want als hun grond nooit mag bebouwd worden 
dan is er natuurlijk sprake van een aanzienlijk waardeverlies.  

 
Gelet op de vragen van raadslid L. Pieters: 
1.Droogte. 
Motivatie: We beleven een periode van uitzonderlijke droogte. Het hoeft geen betoog dat het 
langdurig uitblijven van regen een kleine ramp is voor veel landbouwbedrijven.  
De boerenbond heeft er bij minister Joke Schauvliege (CD&V) op aangedrongen om stappen te 
zetten rond de erkenning van de aanhoudende droogte als landbouwramp. Minister Schauvliege 
(CD&V) heeft daarop het KMI gevraagd om hierover een rapport op te stellen zodat ze eventueel 
tot de erkenning van de droogte als landbouwramp kan overgaan.  
Daarnaast is de aanhoudende droogte natuurlijk ook niet goed voor onze bossen. Hoe droger het 
is, hoe groter het brandgevaar. Onze gemeente heeft nogal wat bos op haar grondgebied, dus ook 
hier is waakzaamheid geboden.  
Verder is er op diverse plaatsen in Vlaanderen een probleem gerezen met betrekking tot de 
watervoorziening voor de landbouwers. Vooral in West-Vlaanderen heeft men al stappen genomen 
om het watergebruik te milderen.  
 
Vragen: 

1. Hoe is de toestand in onze gemeente? Is er contact geweest met landbouwers over deze 
problematiek?  

Schepen R. Didden antwoordt dat dat dezelfde problematiek is als in andere Limburgse 
gemeenten. Er is voorlopig over de droogte geen contact geweest met de landbouwers 
omdat ze via hun belangenvereniging volop geïnformeerd worden. 

De landbouwers doen ook beroep op het irrigatieproject CIRO.  

2. Op de radio hoorden we dat minister Schauvliege ook kijkt naar de lokale autoriteiten om 
haar zo nodig op de hoogte te brengen van de ernst van de situatie. Hoe wordt dit 
gemeentelijk aangestuurd?  

Hier wachten we het onderzoek af. 

3. Hoe is het met het brandgevaar in onze bossen? Welke maatregelen werden genomen om 
het gevaar te reduceren?  

Schepen R. Didden zegt dat men iedere dag op de website van Agentschap Natuur en Bos 
de brandfase kan volgen voor de gebieden Oudsberg, Duinengordel, Grootbroek, 
Jagersborg.     

4. Hoe is het met de watervoorziening? Welke maatregelen zijn genomen of kunnen genomen 
worden?  

Schepen R. Didden antwoordt dat de watervoorziening van onze gemeente in beheer is van 
de Watergroep, waarvan tot op heden geen informatie ontvangen is. Daarom wordt 
aangenomen dat de watervoorziening voldoende is. 
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De afdeling hulpverlening en noodplanning van de provincie heeft ons via een besluit van 
gouverneur Reynders vorige week op de hoogte gebracht van de beperking op het gebruik 
van drinkwater voor niet-noodzakelijke toepassingen. De politie heeft opdracht gekregen 
om dit te controleren.    

2.Terugkeer Syriëstrijders 
Motivatie: Steeds meer wordt er op het internationale politieke forum rekening gehouden met het 
ineenstorten van het Islamitische kalifaat in de Syrië en Irak. Onvermijdelijk roept dit vragen op 
met betrekking tot de vermoedelijke terugkeer van vele uit Europa afgereisde Syriëstrijders.  
Dat deze mogelijke terugkeerders niet ongevaarlijk zijn hebben ze op 22 maart 2016 in Brussel 
aan den lijve moge ondervinden toen een teruggekeerde Syriëstrijder er aanslagen pleegde. Om 
zulk een scenario te vermijden wil de federale overheid nu zogenaamde ‘terreurcellen’ oprichten. 
Men is duidelijk op de hoede voor de terugkerende terroristen. Althans, zo lezen we toch in het 
Belang van Limburg van 17 mei 2017. 
Zoals geweten kent onze gemeente ook enkele terroristen die zijn gaan vechten in Syrië. Plezant 
is anders, en wat ons betreft moeten we alles op alles zetten om te verhinderen dat deze 
pappenheimers nog ooit terug kunnen keren naar Maaseik. Het gevaar dat uitgaat van de 
individuen is immers zeer reëel.  
In het Belang van Limburg van 6 juni 2017, onder titel ‘burgemeesters temperen Jambon’, lezen 
we dat onze burgemeester zegt dat onze ‘integrale veiligheidscel’ goed werkt. Fijn om te horen. 
Jammer echter dat we er daar hier op de gemeenteraad maar weinig van op de hoogte gehouden 
worden!  
Vragen: 

1. Welk nieuws is er nog van de Syriëgangers uit Maaseik? 

De burgemeester antwoordt dat er geen officieel nieuws is.  

2. Zijn er al stappen ondernomen om hun eventuele terugkeer te verhinderen? 

De burgemeester antwoordt dat dit geen bevoegdheid is van de raad. 

3. Hoe ver staan jullie met die zogenaamde deradicalisering? Hebben jullie effectief al mensen 
tegengehouden om naar Syrië te vertrekken?   

De burgemeester antwoordt dat er niemand is tegengehouden om te vertrekken. 

4. Kan de burgemeester de gemeenteraad wat meer uitleg geven bij zijn interview in het 
Belang van Limburg van 6 juni 2017? Er staat dat jullie 3 tot 4 keer vergaderd hebben, is 
dat niet wat weinig? De burgemeester zegt ook dat de informatiedoorstroming binnen de 
politie nu al niet optimaal verloopt? Wat moeten we daar onder verstaan?  

De burgemeester antwoordt dat het niet over de lokale politie gaat maar over de 
verschillende veiligheidsdiensten. 

Raadslid L. Pieters zegt dat de burgemeester van Vilvoorde vrijuit praat over die 
aangelegenheid maar dat hier alles blijkbaar geheim is. De burgemeester zegt daarop dat 
er binnen het LIVC informatie wordt uitgewisseld en dat die informatie toch wel inderdaad 
geheim is.   

3.Campagne Vlaamse oude meesters. 
Motivatie: Het is ons ter ore gekomen dat Vlaams minister van Toerisme Weyts (N-VA) broedt op 
manieren om promotie te maken voor Vlaanderen en dit doormiddel van onze bekende Vlaamse 
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meesters. Alle gemeenten die enig verband hebben met één van de vier voorgestelde schilders 
konden een voorstel indienen. 
Vb. Grote Brogel heeft een initiatief ingestuurd als geboortedorp van Breugel. 
Vragen: 

1. Hoe was het voorstel van de minister omschreven?   

2. Hoe werd het voorstel van Maaseik aan de minister omschreven en welke initiatieven 
werden geformuleerd?  

Schepen M. Giebens antwoordt dat de vraag over het voorstel van de minister omschreven werd 
in het oproepproject dat via Toerisme Vlaanderen bekend werd gemaakt. 
Centraal in de oproep stond de internationale betekenis die een dergelijk hefboomproject moet 
hebben. Uit het dossier moest duidelijk worden hoe, waar en waarom de stad de uitstraling 
meende te bereiken. 
De stad heeft onmiddellijk besloten om een dossier in te dienen, overtuigd van de troeven 
waarover zij beschikt.  
Maaseik heeft een eerste versie van het dossier verzonden op 29 september 2015. Het werd 
voorgelegd aan een internationale commissie en het werd niet weerhouden. 
Op aanraden van de administrateur-generaal Peter Dewilde werd een herwerkte versie van het 
dossier in het Nederlands en het Engels ingediend (op 31 mei 2016) Hij wist immers dat Maaseik 
ook grote inspanningen doet rond de waardering van de kunstschatten die zich binnen haar muren 
bevinden met name rond de Codex Eyckensis. Hij adviseerde om ook hier extra nadruk op te 
leggen. Dat is gebeurd maar het dossier werd weerom afgewezen op 11 oktober 2016 omdat het 
internationaal karakter niet voldoende teruggevonden werd. 
 
Op de tweede vraag van raadslid L. Pieters antwoordt de schepen: 
Hier werkte Maaseik de Van Eyck en Codex Eyckenis experience uit. Daar Maaseik niet over 
werken van Van Eyck beschikt, werd een heel ervaringsconcept tijdens het leven van de beide 
gebroeders ontwikkeld, met name hoe zij en hun medeburgers het Maaseik van die tijd zouden 
hebben ervaren. 
Via een hele reeks technologische hoogstandjes in het via het dossier voorgestelde nieuwe 
toeristische onthaalcentrum in de Minderbroederskerk en in de stad zelf zou de internationale en 
Vlaamse meerwaarde voor de ontspanning zoekende toeristen de nodige informatie op een 
wetenschappelijk gefundeerde maar ludieke wijze voorstellen. De schepen wijst er nog op dat het 
niet Grote Brogel is die het project heeft binnengehaald maar dat het Bokrijk is.      
 
De vergadering wordt gesloten om 22.45 uur.           
 
 
De Verslaggever, 
 
R. Corstjens 
Secretaris 
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